

ЦИЈЕНА:

За Црну Гору на годину 8 перпера, на по године 4 перпера.
 За Аустро-Угарску Босну и Херцеговину на годину 12 перпера, на по године 6 перпера.
 За све остале земље годишње 20 франка у злату, на по године 10 франка у злату.
 Прешлаша се приима само у годишњи и догодинашњи рокови и долаже у напријед.
 Поједини број 20 пара за Црну Гору, — за Иностранство 25 гора.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

Le GLAS TZRNOGORTZA, Journal Officiel, paraissant régulièrement chaque samedi et suivant les exigences du service. On s'abonne aux bureaux du journal GLAS TZRNOGORTZA, Cetigne, Montenegro.



L'abonnement pour le pays 8; pour l'Autriche-Hongrie 12 Perpers; pour tous les autres pays 20 francs par an. La publicité est reçue aux bureaux du journal et dans toutes les agences de publicité.

Претплата се шаље само Администрацији „Глас Црногорца“ на Цетиње.

Дописи се шаљу Уредништу — Рукописи се не враћају.
 Огласи се шаљу Администрацији и наплаћују се: за сваку ријеч или број до пет цифара на петит слова по 4 перпера, тзрворд слова 6 перпера; циљно слова 8 перпера — за први пут, а за сваки даљи пут у пола од горње цијене. Највиши оглас наплаћује се 1 перпер. — Осим напријед наведене цијене од ријечи, наплаћује се по закону о таксама још по 50 пара за свако поједино оглашавање.

Власник: Државна Штампарија.

Излази суботом

Уредник и одговорни уредник: Вељко Милићевић

Г О В О Р

Његовог Величанства Краља Господара на Бадње вече у Никшићу:

Уз ове, узвишеним споменом освештане палице; уз ове српске бадњаке, вином поквашене и житом засуте, видим у давној прошлости витлејемске пастире, како пире веселе ватре у славу Спаситељева Рођења, и сједим на слами, подобној оној, на којој је пресвета Богородица повила Сина, Избавитеља рода људскога.

Славим Бога и клањам се светом Његовом Рођењу!

Преко бадњака видим још и слику Мојега великога претка, Владике Данила, гдје, у повратку из ропства из Зете, призива к себи црногорске витезове, да га свете, да свете потлачену домовину, да свете увријеђену православну вјеру, да свете оскрнављене цркве и манастире и подјармљену браћу и јунаке српске. Видим га, гдје оружја Мартиновиће, Бориловиће, два Новака и кнеза Дупиоског. Видим земљу очишћену од домаћег крвника. Видим уздигнути крст на храмовима црногорским. Видим све муке и патње, које је претрпио Мој народ за милу слободу и независност српску и балканску.

Хвала и слава минулим покољењима јуначке Моје земље за невиђене и нечувене њихове жртве, за дивно и свето наслеђе које нам оставише!

Какве још слике, драга Моја ћецо, Црногорци, иза оних од прошлости видим покрај ове ватре? Видим оне из садашњости. Неке тешко вријеђају Моје очинско срце, јер у њима видим толико и толико домова, у којима се ноћас сузе роне, у којима удовица тјеши сирочад за погинулим оцем и хранитељем, у којима остаралим родитељима нема већ ко бадњак уносити. На обалама Кира, Бојане, Брегалнице и хладне Дрине, ти мили њихови и Моји, вјечни сан ноћас бораве и Богу се моле са Тарабоша и Романије за милу домовину Црну Гору и за васколико наше драго Српство.

Слава им и помен вјечни!

Драга Моја ћецо, те слике јако потресају Моју душу! Скоро би је и разњежиле, да Ми опет срце

није препуњено надом, радошћу и поносом кад вас гледам око себе, — вас, које сам из свијех јединица Моје храбре војске, као њене представнике, нарочито позвао, да са Мном, Вашим Краљем и Оцем, и Вашом Мајком, Краљицом Миленом, овај Божић заједно прославите, у породичном кругу, пошто Црна Гора и Моја кућа вазда сачињавају један исти дом, једно и исто огњиште, и у добру и у радости, и у муци и невољи.

Да, радостан сам, ћецо, што у старе Моје дане налажем с вама српски бадњак у нашем лијепом Оногошту, који ваши очеви и Ја очистисмо од непријатеља. Радостан сам, што доживјех и очима видјех оживотворен сан Моје младости: Освећено Косово и удружене балканске народе, који моћ Турске отиснуше са нашега Балкана. Турска је, ћецо, за нас сад покојна. А о слому и заслуженој казни другог нашег тлачитеља ревносно ради, уз помоћ својих савезника, славна и непобједива руска војска. И он ће брзо дочекати црну судбу Турске. Мучки нам је убијао све што нам бијаше мило и свето. На правди Божјој насрнуо је на драгу нам Србију, из које се кржаве главе вратио као и са нашега Грахова, из Пљеваља, Чајнича, Фоче и Будве, од куда га одбише ваше храбре мишице.

Јуначка Моја ћецо, овај се страшни рат продужује, и не зна се колико ће још трајати, али се зна, али је очигледна и поуздана наша побједа! Славодобитни ћете се вратити вашим домовима, да навијек у њима живите мирни, силни, поносити, срећни и богати, загрљени у свесрпском великом колу дуж цијеле Немањине државе.

Клањајући се Христовом Рођењу, Ја приносим Свевишњем Моје топле молитве, да милост и благослов излије на вас, на српске напоре и оружје, и подижем ову чашу за срећу и даље успјехе целокупне удружене српске војске, за здравље нашега моћног покровитеља Цара Николе и наших савезника!

Господину РИСТУ ПОПОВИЋУ,
 Заст. Предсједника Министарства

ЦЕТИЊЕ.

Од срца захваљујем Теби и Твојим друговима на лијепој и милој Ми честитци Желим, да задовољно и срећно прославите празнике светог Христовог Рођења, и да заједно са Мном брзо дочекате крунисање садашњих надчовјечанских мука Мојега драгога народа у остварењу наше завјетне мисли.

КРАЉ.

ЊЕГОВОМ ВЕЛИЧАНСТВУ КРАЉУ
 НИКШИЋ.

У име својих другова и своје, част ми је поднијети Вашем Величанству наше понизне честитке ириљиком Бадње Вечери и божићних празника с најискренијим жељама за дуг и срећан живот Вашег Величанства, Њеног Величанства Краљице и Узвишеног Вам Дома, и за остварење Ваших ваздашњих идеала.

Заст. Мин. Предсједника,
 Министар Финансија
 Р. Поповић.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

Дворске и дипломатске вијести

— Његово Величанство Краљ вратио се јуче по подне на Цетиње.

— Поводом римокатоличке Нове Године измијењане су између Његовог Величанства Краља, Њег. Вел. Краља Италије, Њег. Вел. Краља Велике Британије, Њег. Вел. Краља

Белгије, Њ. Вел. Талијанске Краљице Мајке Маргерите, Њег. Екс. Предсједника Француске Републике, Њ. Св. Папе, Њ. Екс. Предсједника Сјеверно-америчких Сједињених Држава веома топле телеграфске честитке.

— Г. маркиз Негрото, овдашњи талијански посланик, отпутовао је на краће одсуство, а у дужности ће га заступати до повратка секретар посланства г. маркиз Патерно.

